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Folheto pr par do para projeto d Exten o d-­
UF RJ no Assentam nto Sol da-Manhã, s ropédica 
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dispon_r~ 1 n mercado, permitínd elevaç· o na 
produtividade da lavouras com economia d água e 
mão-de-obra. 
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(Preço total aproximado: R$ 30,00) 

- Vela de filtro 
- 1,5 m de mangueira de nível de pedreiro 

- Pressostato e válvula solenóide de máquina de lavar 

Pressostato 

roupa 
- fios 

-veda rosca 

vela de filtro 

- válvula solenóide 

2º p 

Passar o veda rosca na saída do pressostoto, 
conectar a mangueira ao mesmo, apertar com 
arame para evitar que a mangueira saia. Segurar 
a ~angueira na vertical com pressostato para 
bruxo e preencher completamente a mangueira 
com água. Sacudir o pressostato para retirar o 
ar dele. Raspar a rosca da ponta da vela para a 
conexão com outra extremidade da mangueira. 
Colocar a vela, com a ponta para cima, dentro 
de uma bacia funda com água e esperar todo o 
ar sair do seu interior. A água da bacia deve 
cobrir _completamente a vela. Segurar a 
manguerra com o dedo na ponta para a água 
não sair e então enfiar esta ponta na bacia e 
conectar a mangueira à vela sem retirá-la de 
dentro da água. Amarre com arame para evitar 
a entrada de ar. Durante o funcionamento do 
sistema, pode aparecer uma bolha ocupando 
cerca de 5 cm da mangueira e isto é nonnal. Se 
esta bolha aumentar com o tempo, isto indica 
que está vazando ar, sendo necessário testar a 
vela ou refazer as conexões. Para testar a vela, 
deve-se retirar a maioria da água de dentro dela 
imergi-la em uma bacia com água e soprar co~ 
força no tubo da vela, verificando se saem 
bolhas. Com a vela úmida e em perfeito estado, 
não saem bolhas. Se a vela for testada ao ser 
comprada, é normal saírem bolhas durante o 
teste, até que ela esteja completamente 
umedecida. 

Cave um buraco de 1 O cm para colocar a vela 
no canteiro e outro para o pressostato que pode 

ter de 4? a 100 cm. 9uanto mais fundo ficar o pressostato, 
menos agua será aplicada nas plantas, A ligação dos fios 
elétrico ~eve seguir o esquema 1, usando apenas os 
contatos indicados com as sílabas "VI" e "RO" (a primeira 
palavra do Hino Nacional ajuda a lembrar destas duas 
sílabas), ligando depois na fonte de energia com 11 O V. 
Ao colocar o pressostato no fundo do buraco é importante 
colocar colocar um tubo de esgoto de 75 mm com cap no 
fundo e uma proteção, que pode ser um cap de 100 mm na 
parte de cima, para evitar que a água da chuva entre nesta 
peça. Os fios e a mangueira vão ficar dobtãdos entre o 
tubo e o cap de 100 mm, mas isto geralmente não impede 
a passagem de água. 
A tubulação da fonte de água deve ser conectada na parte 
com rosca da válvula solenóide (diâmetro de ¾ de 
polegada), e a saída da válvula deve ter seu diâmetro 
aumentado com fita veda rosca pra receber a linha 
emissora do gotejamento com ½ polegada. Use uma 
abraçadeira para firmar esta conexão. Faça uma cobertura 
sobre a válvula solenóide para evitar que o sol a resseque. 
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-Passar o veda rosca na saída do 
pressostato, conectar a mangueira ao 
mesmo, apertar com arame para evitar que 
a mangueira saia ( figura 1 ). 

Figura 1 

-Segurar a mangueira na vertical com 
pressostato para baixo e preencher 
completamente a mangueira com água 
(figura 2). 

Figura2 

-Raspar a rosca da ponta da vela para a 
conexão com outra extremidade da 
mangueira (figura 3 ). 

Figura 3 

-Colocar a vela, com a ponta para cima, 
dentro de uma bacia funda com água e 
esperar todo o ar sair do seu interior ( figura 
4). 

Figura 4 

-Segurar a mangueira com o dedo na.ponta para a 
água não sair e então enfiar esta ponta na bacia 

(figura S) e conectar a mangueira à vela sem 
retirá-la de dentro da água (figura6). 

Figura 5 


